



Spojená škola T. Ševčenka

s vyučovacím jazykom ukrajinským

Sládkovičova 4, 080 01 Prešov

PLÁN PRÁCE KOORDINÁTORA ŠKOLSKÉHO ČASOPISU

Školský rok : 2023/2024

Prešov, 18.9.2023

Schválil: 19.9.2023

Koordinátor: Mgr. Miroslava Vasilčinová

Ing. Igor Andrejčák, MBA

Časopis má veľký význam nielen pre tých, ktorí majú literárne nadanie a prostredníctvom časopisu uverejňujú svoje literárne príspevky, ale v podmienkach triedy či školy plní silnú motivačnú funkciu pre všetkých žiakov. Žiak teda nielen píše požadované úlohy, ale zároveň si viac všíma život navôkol, stáva sa aktívnym účastníkom diania v škole, preberá zodpovednosť, pretože je súčasťou tímu, ktorý má jeden cieľ. Takouto nenásilnou formou formujeme aj u starších žiakov kladný vzťah k škole, ktorý sa práve v pubertálnom veku často vytráca.

Úlohy:

- ♣ Podporovať voľno-časové aktivity detí a žiakov zamerané na jazykovú kultúru (recitačné a literárne súťaže, školské časopisy)
- ♣ Formovať kladný vzťah detí a žiakov ku knihe a literatúre, organizovať súťaže v čitateľských zručnostiach a popoludňajšie čitateľské aktivity v školských kluboch detí.- Propagácia aktivít a súťaží v školskom časopise
- ♣ Základom je podať informáciu, je to všetko okolo nás- obsah procesu ľudskej komunikácie
- ♣ Vytvárať priaznivé multikultúrne prostredie v školách (prostredníctvom chápaného a kritického spôsobu štúdia jednotlivých kultúr napomôcť žiakom porozumieť iným kultúram). – Propagácia aktivít v školskom časopise

Tvorba časopisu úzko súvisí aj s literárnou výchovou. Nič nám nebráni v tom, aby sme žiakov vyzvali tvoriť básne či písať texty na rôzne témy. Môžu písať minirecenzie na jednotlivé prečítané ukážky, odporúčania dobrých kníh pre mladších spolužiakov. Všetky tieto práce žiakov sa dajú uverejniť v časopise. Veľmi vhodné je využiť aj výtvarný talent žiakov.

Časopis slúži ako výborný motivačný nástroj. Prostredníctvom práce na tvorbe školského časopisu môžeme odhaliť skryté literárne talenty, žiaci pri písaní príspevkov si nenútene osvojujú gramatické pravidlá, a čo je najpodstatnejšie, uvedomujú si, že robia prospešné aktivity a takto sa správne formuje aj ich sebavedomie a pozitívny postoj k škole. Školský časopis ako oblasť záujmovej činnosti žiakov, podnecujúcej a prehlbujúcej nielen ich záujem o svet médií a dianie v škole i mimo nej, ale aj ich záujem o jazyky a literatúru, a to najmä vďaka možnosti zmysluplne a efektívne prepájať obsah a ciele vyučovania jazykov a literatúry s bežným životom žiakov, teda s ich mimoškolskými aktivitami.

V tomto školskom roku 2023/2024 plánujeme naďalej vydávať školský časopis ECHO. Bude nahliadnutiu na stránke školy vo formáte PDF. Časopis bude mať svoju formu, budeme

sa zameriavať na rôzne zaujímavosti z diania našej školy, ustálené problematiky a rubriky. Tieto sa môžu opakovať, budú samozrejme dopĺňané aj inými rubrikami. V časopise sa dočítame aj o novinkách z našej školy, akciách školy, súťažiach, aktivitách a úspechoch našich žiakov. Plánujeme časopis deliť po jednotlivých mesiacoch, kde ku každému bude prislúchať aktuálny príspevok. Odrážame v prvom rade život v škole, no pamätáme pritom aj na život mimo nej, čo aj prinášame našim čitateľom. Predpokladaný plán činností je orientačný. Počas školského roka sa môže meniť a dopĺňať podľa aktuálneho diania v škole.

Odporúčame realizovať rôzne aktivity pre žiakov napr. besedy, súťaže, návštevy expozícií, publikovanie témy v školskom časopise a iné

Plán činností za školský rok 2023/ 2024:

Zodpovední:

pridelení žiaci, vyučujúci, koordinátor

	Činnosť
September/ Október	Prvé stretnutie s členmi redakčnej rady Priятие nových členov do redakčnej rady Zasadnutie redakčnej rady Rozdelenie úloh Získavanie materiálov na mesiace október, november, december <ul style="list-style-type: none">- Začiatok nového školského roka, novinky- Spovedáme žiakov, ako sa im páči v škole- Ako si zvykajú žiaci v 5. ročníku na 2. stupni- Deň jazykov- Svetový deň ochrany zvierat- Uchaľak, Uchaľáčik
November/ December	Zasadnutie redakčnej rady Príprava decembrového čísla, spolupráca so žiakmi a ŠKD <ul style="list-style-type: none">- Kreativita našich žiakov ZŠ aj ŠKD- Vlastná tvorba žiakov- Súťaže, olympiády- Významné dni roku 2023 (osobnosti)- Projekt: Starší čítajú mladším- Vianočné čítanie
Január/ Február	Zasadnutie redakčnej rady Spolupráca so žiakmi a pedagógmi, stanovenie tém <ul style="list-style-type: none">- Rôzne zaujímavosti „ Z každého rožka troška“- Besedy, divadelné predstavenie
Marec/ Apríl	Zasadnutie redakčnej rady Zhromažďovanie získaných podkladov k júnovému vydaniu <ul style="list-style-type: none">- Venujeme pozornosť mesiacu Marec- mesiac knihy- 24.4. – 220. výročie narodenia Olexandra Duchnoviča
Máj/ Jún	Samostatná práca a spolupráca so žiakmi Zasadnutie redakčnej rady Vydanie júnového čísla Zhodnotenie činnosti školského časopisu

V Prešove, 18.09.2023

Mgr. Miroslava Vasilčinová

koordinátor školského časopisu